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НІГЕРІЯ. бій. Такий бій ждалося зняти 
дія кінематографа.

Нігерія виробляє пальмовий 
олій, канчук, а а 1926 р. дала 
до 10,000 той оливи. Населен
ня виробляє також чудово роз
мальовані матерії

Малюнки та вишивки свід
чать про вплив мусульмансько
го мистецтва, але з великою 
частиною своєрідносте Вони 
виробляють також мідяні куті 
та карбовані полумиски, зай-

влодючість племен, що насе
ляють Нігерію.

Основне населення Нігерії — 
це Гауси — рослий, розумний, 
гарний нарід. Решта насе
лення перебуває в свойому 
первісному стані. Більшість 
мешкає в конічних хатинах з 
соломи й очерету, що нагаду
ють намети кочовиків. Жи
вуть вони там дуже скупчено. 
Багато цих народів досі ще не 
вивчила наука.
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ВЖЕ ВШШІІОВвелике місто з чудовим пала
цом — була комерційним цен
тром країни. Були там добрі 
коралі, каменярі, були почат
ком школи для дітей і навіть 
щось на зразок семінарів, де 
священики вміли писати еро- 
гліфами і в такий спосіб запи
сували історію своєї країни.

Багато єроґліфних написів 
та малюнків вирізьблено на ка
менях і це примушує гадати, 

проникла й сильно 
колись єгипетська

Найбільшою кольонкю в за
хідній Африці « англійська Ні
герія. Територією вона в 2 Vi 
рази більша за Францію і мас 
близько 18 мілкий» иаселі

Нігерія — напівдика й мало 
досліджена країна. Велика ча
стина П вкрита лісами та вели
кими галявинами. Ліси ці ба
гаті на рокні тварини : є там 
слоні, буйволи, носороги. Є 
там також у великій кількості щр-^сю^н 
ціветн. Це маленькі хиашми-Твплибала 
молокосущі гризуни, що маіЙгть 
дивну властнвМРгь — виділяють 
річовину з дуже сильним запа-
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РОБІІНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ?

культура.
Недавно Англієць Бекер, що 

досліджував Нігерію, знайшов

.
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Шатро жителі» Полудневої Африки.
НААнглійський дослідник Бе

кер недавно проник до племен 
Анґас і Сурас. Це суворі во
яки » живуть війною. Вони 
— майже голі, носять зброю: 
величезний, широкий гострий 
кінжал та великий Щит. Бека
рові вдалося завоювати симпа
тію до себе одного з начальни
ків племени і бути з ним під
час бою з иншими племенами.

Коли ворожі війська набли
жаються одні до одних, вони 
приймають танцювати воєнний 
танок, після чого кидаються з 
криком одні на одних, випуска
ючи отруєні стріли. Завершує 
цей бій начальник із своїм по- 
чотом, озброєним толорами й 
луками. Починається великий

маються гончарством, скульп
турою, різьбленням на камені, 
міді та дереві переважно чу
дернацьких і страшних бсЛ-ів.

Але хоч рабство в Нігерії о- 
фіціяльно заборонене, хоч зов
нішньо країна й 
нішою, то ексяіл 
лення “доброчинцями” Англій
цями процвітає. Великі по- ! » 
датки, низька оплата праці чо- ! » 
ловіків, а особливо жінок та ! “ 
дітей, голод — цілком знеси- ! Ü 
люють тубільне населення. Не ! " 
зважаючи на довгий робочий 1 « 

•день, робітникові ледви виста
чає заробітку- на напівголодне 
існування. Такий уже' загаль
ний характер правління імпе- 
ріялістів у своїх кольоніях.
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стає культур- 
ьоатація насе- :
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хом — мускус. Через це й по- в глибині лісів цікаві статует- 
люють на них. їх є дуже бага
то і дерева, до яких доторка
лись ціветн, пахнуть мускусом.

Буйволи Нігерії різко від- 
ріжняються від буйволів бель
гійського Конго чи инших мі
сцевостей Африки. Вони, пр- Значна частина вини за це па- 
рівняно, менші, не такі гладкі дає на колишніх необмежених 
і мають довгі, гострі і загнені власників цієї країни. Вони 
роги. Тубільці приручили буй- вирізали своїх підданих, від
водів і використовують їх у даючи їх в жертву богам: що-
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КРІЗА В ГАЛИЦЬКІЙ “ПРО- спадкового й від даровизни
Цей надзвичайний новий дода-І 
ток виносить 10 пройент.

Як бачимо — додатки

Г ' * 7/СВІТІ".
ки єгипетських сфінксів та ба
гато инших річей, які доказу
ють, що в Нігерії була колись 
висока культура. Тепер всякі 
сліди такої культури майже 
цілком щезли.

Недавно відбуті загальні 
збори “Просвіти" викликали 
серед українського населення 
велику констернацію. Є ц$ 
перший випадой Від часу існу
вання “Просвіти”, що ревізій
на комісія не поставила внесен
ня на уділення абсолюторії 
виділови, а натомість постави
ла домагання установити ку
ратора, який взяв би у свої ру
ки цілу фінансову господарку 
т-ва, що рівняється вотум не- 
довірря головному виділови. 
Зі звідомлення ревізійної комі
сії вийшло на яв, що коли в 
минулому році було довгів в 
“Просвіті” на суму 219.19 зло
тий, то цього року той довг 
виріс до суми 505,125 злотих. 
Та ломимо такої господарки 
Головної Управи, збори, підго
товані після вказівок з’їзду е- 
пископів, не узгляднили дома
гань ревізійної комісії, а ви
брали Ту саму управу.

ці від
носяться виключно до додат
ків розложених на широкі ма
си, які і без того вгинаються 
під тягаром польських данин.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО 

ВІННІПЕГ, МАН.. КАНАДА.
'і

ЗРІСТ ДОРОЖНЕЧІ В 
ПОЛЬЩІ.

На жадання професійних со
юзів головний статистичний у- 
ряд у Варшаві опрацював об
числення відносно зросту до
рожнечі в Польщі від 1. січня 
1925 до листопада 1927 р.

Зріст дорожнечі на протязі 
того часу виносить 44.7 гіро- 
цент — отже як бачимо в Поль
щі йде “чим раз до кращого".

Є ЦЕ НАЙБІЛЬШИЙ І НАЙКРАЩИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧО - ФАРМЕР- 
СЬКИЙ КАЛЕНДАР НА АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНТИНЕНТІ. ВІН МАЄ 384 СТО
РІН ДРУКУ И ПО ІЛЮСТРАЦІЙ. ЗАМОВЛЯЙТЕ ЦЕЙ КАЛЄНАДР ТАКИ ЗАРАЗ.

k ЦІНА В ГАРНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ 
БРОШУРОВАНІЙ-----------------------
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В “Дзєнніку Урядовім” поя-
вилися два декрети з новеля-
ми до розпорядку з 10. травня блищого часу мають вийти з 
1927 (і в справі пресового за- ДРУ^У "Записки Інституте , де 
кону й закону про кари за роз- вміщено низку монографій та 
повсюдження фальшивих чу- статт'в 3 історії літератури.

В дневнику законів ч. 114. ток і зневаг. Зміни йдуть в Крім того, інститут готує jp 
оголошено декрет президента цьому напрямі, що на кожнім ДРУКУ кілька окремих моногра- 
Польщі, яким продовжується часопису мусить бути иоміще- на 1,ІДСТаві ДОСІ невідомих
до 31. березня 1929'року пра- не назвнскФ відповідального матеРія-1'в до життя й творчо-

сти Шевченка,
У київській філії працюють 

такі наукові робітники: дирек
тор філії О. Дорошкевич і 
співробітники — Б. Навроць- 

“кий, М. Новіцький, В. Міякоп- 
! ськин, П. Филипович та А. Ле-

* - : бЄДЬ.

З П8ЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ, „НОВІ ДОДАТКИ ДО ПОДАТ-
. т- КІВ.

Жінки полу днево-африканської о племени Гереро. НАУКОВЕ КІНО. на зубах є ріжні металі—зол о-
Обєднані збоіш київського" TV коронки’. емаль™моаі та ин- 

товариства патольогів і мато- 'ш мет,І К В1 плом їй. ідина-ж 
' - , ; V роті має характер квасу. Ілього-анатомічної катедри Ака- 1ось о дії і металі в роті заража

ються позитивно, инші — неґа-

хліборобських роботах. Дер- J денно жертвували богам трох 
жать вони їх у загороджених підданих: одного — коли сон- 
місцях поруч дерев,'бо всвую- це'сходило, другого — опівдні, 
ються вони тільки на полови- і третього, коли сонце захрди- 
ну. Щоби після роботи при- ло. До того треба додати 
гнати їх до дому, треба ловити торговлю невільниками і кри

ваві наскоки мусульманських 
султанів, які хотіли насильно 
запровадити тут мусульман
ство. Все це зменшило кіль
кість населення і спричинило 
занепад країни.

Але тепер, після півсторіч
ного миру, ця родюча країна 
починає знову відроджуватись. 
Цьому сприяє також велика

восильність нових додатків до редактори? Новелі ці є даль- 
податків безпосередніх, до о- шим загостренням дотеперіш
ня ат стемплевнх, до податку чіього пресового закону.

демії Наук ухвалили організу
вати ш Київі експеріментальну тнвно, витворюється електрич

ний ток і псуються пломби чи 
коронки. Особливо помітний 
такий ток, коли їсти квасні хар
чі. Коли .• прикласти кінець *• 
язика до коронки, то ми від-

лябораторію, щоб ставити на 
укові фільми. Ця лябораторія 
буде першою в Радянському 
Союзі.

їх ласом (петля з ременів, яку 
Тубільці накидають на буйво
лів Дуже спритно).

Колись Нігерія була улюбле
ним місцем_торговлі рабами. 
Тут купували рабів і вивозили 
їх до ріжних країн.

За відомостями попередніх 
мандрівців, Нігерія була дуже 

„ багата країна. Столиця її —

ВІСТИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ
ЧОМУ ПСУЄТЬСЯ ЗАЛІЗО У чуємо цей ток. 

ВОДІ.
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Що-ж • буває з однаковими 
металами у воді?

Досвід .показує, що й у та
ких випадках, приміром, залі
зо все таки розкладається.

при цьому буває: хеміч- 
ний чи електричний процес?

Зробимо таку спробу: по
кладемо два аркущі заліза в 
солону воду і з’єднаємо їх між 
собою дротом. Току не буде. 
Але треба тільки скерувати 
струю повітря на один з арку
шів, як зараз таки у дроті, що 
з’єднує обидва аркуші заліза, 
з’являється електричний ток, 
при чому аркуш, що на нього 

І впливає повітря, заряжаться 
негативно, а другий — пози
тивно.

саріят Освіти заснував спеці- КООПЕРАТИВНІ РАДИ НА 
яльний науково-дослідний ін
ститут української літератури „
ім. Т. Шевченкам зосередивши Презид,я В5ЦВК-у ужалила
його роботу по двох найбіль- постанову про Всеукраїнську й 
ших осередках України —: в місцеві кооперативні ради. За 
Харкові та Київі.

Інститут у своїй роботі має | української кооперативній ра- 
охопити ввесь літературний „ ..
процес XIX XX століття Ро- ди ^ерджуе Рада Народн.х 
боту росподілено між 6-ма ка. ! комісарів . його реєструється 
бінетамн, з яких на київську в вловному кооперативному 
філію припадають кабінети — комітеті при Р.Н.К. Все> кр^їн- 
біографії Шевченка, літерату- свк‘й ‘ місцевим кооператив- 
ри 2-ої половини XIX століт- ним радам надається право без- 
тя та частина кабінету' творчо-: посередньо зноситися зі всіми 
сти Шевченка. центральними й місцевими у-

Київська філія почала свою становами і організаціями, по- 
роботу 1926 р. і до тепер вже давати законодавчі проекти до 
зробила чимало. Довгий час вищих органів У.С.Р.Р. вста; 
роботу _ філії гальмував брак 
приміщення, але цього року Всеукраїнської кооперативної 
передано їй дім, де, перебува- ради має право бути присутнім 
кйж в Київі, жив Т. Шевченко, на засіданні Ради Народніх*Ко- 
(Хрещатівський провулок 8) і місарів і “Економічної Наради 
там вона розгорнула свою ро- ! з дорадчим голосом. Голови 
боту. - . місцевих кооперативних рад

За час свого існування інсти- мають право бути присутнимн 
тут встиг зібрати багато ар- з дорадчим голосом на засідан- 
хівного матеріалу (архів М. нях відповідних виконавчих ко- 
Вовчка, Куліша, багато руко- мітетів. 
писів Шевченка, то що). Най-

ПОШИРЕННЯ АКАДЕМІЇ 
‘ НАУК. РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ. Повітря та вода — вороги 

більшосте металів. Під впли-Укрголовнаука вирішила по
повнити склад УАН 46-ма но
вими співробітниками, що з 

6 академики. Склад 
поповнюється переважно по 
лінії природних наук. Буджет 
Академії збільшено. Буде під
вищено заробітну плату спів
робітникам Академії. На опла
ту наукових праць асигновано 
250,000 крб., а торік лише 
200,000 крб. На цаукові опе
рації цього року асигновано 
150,000 крб. замісць торічних 
80,000 карбованців.

/ вом кисеня повітря металю хе- 
МІЧНО з'єднується І утворюють “ 
окиси металів. Вода-ж вили-них

цією постановою статут Все-РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ! ває на метали елєктро-хемічно.
Коли ми покладемо два рі

жні металі, приміром, мідь та 
цинк, у трохи кислий розчин, 
то виникне гальванічний еле
мент. Один металь заража
ється електрично-прзитивно і 
зветься анодом, другий — 
електрично-негативно і зветь
ся катодом. Коли їх з'єднати

Вже вийшло перше число робітничого журналу 
■ англійській мові п. н.і

“THE CANADIAN LABOR MONTHLY”
- який містить огляд красного й ніжнароднього 

робітничого руху.
дротом, вони дадуть електрич
ний ток, що йде від позитивно
го до негативного. Від пози
тивного металю відриваються 
найдрібніші кусочки (йони), 
які через рідину йдуть до не
гативного металю. Таким чи-

* сНет ЩЄ р.: За шість. — Редактор; Канада 
• Імперіє — Моріг Спектор; Наш розділений тре«д 
Тім Бак; Що s КанадіИськок Партією Прані? — Дат МекДонадд;

в ‘добробуті* — Дає М. Каарж І Т. Еааи; Псрсонадигість

Зміст
РУХ —

ЛІТЕРАТУРНИЙ ІНСТИТУТ 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА.

Після революції ціла низка 
архівів, так урядових, як і при
варних стали приступні для на
укових дослідів; до того-ж ре
волюція далц, багато й нових 
матеріялів для наукового вив
чення, а зокрема і для істори
ка літературного. Щоб запро
вадити певну плановість до 
вивчення історико-літератур- 
ного процесу, Народній Комі-

порядком. Головановленим
— А. Луяачарсммй; МграаЬ та робітмипво — Дає Л. Ko

rea. Склад кнкаюк. Мі*народні робі ті от замітки і т. мє НОВІ ДОКУМЕНТИ В МУЗЕЇ.
До- свят десятиріччя україн

ської пролетарської держаемо
тивно (анод), ступнево розкла- ста Музей революції набув 
дається. багато історичних документів

Для цього вода може бути про боротьбу за українську 
не тільки підквашена, але й со- культуру,та владу на Одещині, 
дова, чи мати розчин, солей. Поширено відділ передреволю- 

Дуже часто рот наш буває ційної доби, а також років о- 
гальванічним елементом, коли1 купації.

ПООДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕ
РЕДПЛАТА $2ЛО[ ПІВРІЧНА $1-50. иом, металь, заряжений лози-
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